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ПОКАНА

за участие в 3-модулен семинар за представители на медиите на тема:
„Обучение за развитие – същност и перспективи. Има ли смисъл от въвеждането му в официалната образователна система на България или е поредният параден проект за реформиране на учебното съдържание”

I –ви модул: 29 и 30 ноември 2010 г. 

Място на провеждане: град Банкя - Специализирана болница за рехабилитация „ЗДРАВЕ” ЕАД – Спортно оздравителен комплекс, ул. Г.С.Раковски 15
(Покриват се транспортни разходи по 10 лв./човек)
Имаме удоволствието да поканим представители на медиите, както и студенти по журналистика и масови комуникации да участват в семинар на тема: «Обучение за развитие – същност и перспективи», организиран в рамките на проект «Да научим!», насочен към въвеждане на обучението за развитие в официалната образователна система в България, финансиран от Европейската комисия. 

Един от ключовите въпроси, които ще бъдат засегнати, е липсата на познаване и разбиране за проблемите на хората от развиващите се страни и на т.нар. официална помощ за развитие (ОПР) в широкия й, глобален контекст. Политиката за развитие едва присъства в публичното пространство в България поради редица причини: налице е объркващо изобилие от нови регламенти и ценности на Европейския съюз (ЕС); общественото внимание в страната ни, която е една от най-бедните държави-членки на ЕС и продължава да разчита на получаване на (международна) подкрепа, все още е концентрирано върху вътрешно националните проблеми, включително и бедността. Последните проучвания показват, че 94% от населението в България не е чувало за Целите на хилядолетието за развитие (ЦХР). Малко са тези, които знаят, че, като част от ЕС, страната ни има донорски задължения по силата на споразумение на Европейския съвет от юни 2005 г. Според него, новите членки на общността трябва да достигнат ниво на предоставената ОПР в размер на 0,17% от брутния национален доход през 2010 г. и 0,33% през 2015 г. Помощта е насочена към развиващите се страни извън ЕС. Само информираният и активният гражданин би могъл да попита дали в бюджет 2010 са предвидени такива средства, и, ако да, за какво ще бъдат изразходвани. 

Ще бъде въведена и концепцията за Образованието за развитие (ОР), което има за цел да идентифицира основополагащите принципи на т.нар. „обучение за по-добър свят”, т.е. какъв вид образование би повлиял на учащите се да променят живота, навиците и изборите, които правят, по начин, благоприятстващ постигането на общата цел за изграждане на справедлив и устойчив свят. Задачата на ОР е не създаване на още една учебна дисциплина, която да се изучава заради самата себе си, а създаването на активни граждани, вдъхновени за по-пълноценен и смислен живот.

Много правителства в Европа осъзнават, че инвестирането в образование за развитие на национално ниво е ключов елемент за изграждането на обществена подкрепа към ЦХР и борбата с бедността в световен мащаб. Така например, бюджетът, отделен за изграждане и насърчаване на подкрепата за проблемите на развитието,  на Великобритания за 2009/2010г. е 24 млн. бр. лири. За сравнение, през 1999/2000 е бил 3.5 млн. У нас образованието за развитие все още не присъства в учебните програми на училищата и университетите като образователен предмет.

В рамките на семинара ще бъдат предоставени материали, съдържащи актуални данни за напредъка в постигане на Целите на хилядолетието за развитие в света, Европа и България и ще бъдат поставени много наболели въпроси за размисъл и дискусия.
Лекторите са: Елица Петрова от фондация „Глобална инициатива в психиатрията-София” и Станимира Хаджимитова от фондация „Джендър проект в България”, която наскоро беше избрана измежду 100 европейски номинации за участие в Календар 2011 на тема „Жените, вдъхновили Европа”.
Прилагаме програмата на събитието. Участието в семинара е напълно безплатно. Разходите за транспорт (до 10 лв.), храна и нощувка са поети от организаторите. (Забележка: в пакета е включено безплатно ползване на: плувен басейн и парна баня.)


Приложено, Ви изпращам регистрационен формуляр за участие, който можете да върнете обратно на електронен адрес azaharieva@gip-global.org или на факс: 02/ 980 93 68 най-късно до 26.11.2010г., тъй като местата са ограничени.
С уважение,

Анелия Захариева

Експерт „Връзки с Обществеността”
Фондация ГИП-София

Т/ +359 2 987 78 75

Ф/ +359 2 980 93 68

M/ +359 878 36 40 34

Е/ azaharieva@gip-global.org
Приложения

1. Програма на семинара

2. Регистрационен формуляр
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